史瓦帝尼婦幼保健提升有成效 嘉基將執行二期計畫 | 台灣好新聞 TaiwanHot.net



史瓦帝尼婦幼保健提升有成效 嘉基將執行二期計畫

記者蕭碧月、張朝福/嘉義報導 2019-02-18 15:35



史瓦帝尼婦幼保健提升有成效 嘉基將執行二期計畫

戴德森醫療財團法人嘉義基督教醫院秉持"本著耶穌基督愛人如己的心, 提供優質的全人關懷與醫療照護"的宗旨,自2016年與財團法人國際合 作發展基金會(國合會)合作為期三年之「史瓦帝尼孕產婦及嬰兒保健功 能提升計畫」,至今已有一定成效。2018年底在總統府國安會指示及對 方政府同意下,決議自2019年起開始執行為期5年之二期計畫,於2月 18日進行贈牌、掛牌儀式。

前三年合作期間,嘉基為當地訓練種子師資,培育有12名個案管理及健康促進人員以及2名資訊人員,逐年進行實地考察、訪評,並派遣護理人員短期駐史,投入經費逾1,100萬元。現階段成果包括完成駐地教育訓練如健康促進、高危險個案管理;強化當地醫療、資訊設備;協助醫院建立高危個案管理、洗手等標準作業流程;以及開展廣播、文宣發放、教會宣導…等社區推廣活動,確實提升了當地醫療機構婦幼照護功能,讓孕產婦及嬰兒的健康更有保障。

由於第一階段計畫執行成效佳,並配合國安會指示加強與史方合作,以強化其公衛體系,國合會遂與嘉義基督教醫院、花蓮慈濟醫院攜手,依現階段經驗與史國衛生部共同將執行範圍擴大至全國境內擇定之各級醫療院所,持續運用我公衛領域優勢,協助友邦提升其國內整體婦幼照護能力及品質。

二期計畫自2019年1月開始執行為期5年,預計強化史國醫療機構人員婦幼高危險群處置能力及醫療機構功能,並提升社區婦幼衛教推廣能力與當地數據系統性分析能力。計畫內容包括訓練至少24名醫護人員和16名健康促進員做為種子師資持續提供在地教育訓練,並加強史瓦帝尼全國80多間各級醫療院所之必要設備,並且將與史國衛生部共同進行孕產婦及嬰兒健康相關流行病學調查與分析,以協助史方保留重要醫衛數據與資訊。

曾派駐史國的陳碧惠督導表示:在當地要改變整體醫療環境並不容易, 但期間仍看得出計畫對當地的逐步影響,包括已有數名護理師及助產師 開始落實洗手操作,並確實提供孕產婦衛教、主動關懷、協助個案等, 這些都是讓計畫人員得以持續努力的動力。

嘉基院長姚維仁也說此合作計畫發揮國際醫療健康照顧援助服務,更實踐了戴德森醫師遠渡重洋創立嘉基,持守醫療傳道分享祝福、分享愛的精神與傳承。

嘉義市衛生局副局長廖育瑋表示感謝嘉基團隊不僅照顧雲嘉民眾健康、重視員工關懷,更積極協助國際友邦國家建構更完善的醫療服務體系,實質的提高友邦國家的醫療水準,讓世界變得更加美好!